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Мансур Адајфи, који је 2016. пресељен у Србију након 14 година проведених у
Гвантанаму без оптужнице, каже да су му српске власти рекле да ће морати да напусти
стан и одлучи да ли да тражи азил или прихвати депортацију у непознату земљу. Бивши
притвореник затвора у Гвантанаму плаши се да ће га власти у Србији, које оптужује за
двогодишњи лош третман, избацити из стана и депортовати.

  

„Рекли су да ћу морати на улицу или у избеглички центар“, казао је Адајфи (35) у
интервјуу за БИРН .

  

Мансур Адајфи, држављанин Јемена, држан је у америчком затвору Гвантанамо на Куби
пуних 14 година - од фебруара 2002. до јула 2016. када је са још једним таџикистанским
затвореником пребачен у Србију након што је администрација тадашњег америчког
председника Барака Обаме покренула програм затварања тог затвора познатог по
наводима о мучењу притвореника.

  

Мансур тврди да је и сам жртва мучења и пориче да је урадио било шта лоше. Америчке
правосудне власти за 14 година нису пронашле доказе на основу којих би могле да
подигну оптужницу против њега. Мансур се плаши да га српске власти могу избацити на
улицу у сваком тренутку, јер су га упозорили да ће од септембра морати да напусти стан
и да је финансијска подршка коју обезбеђује америчка влада наводно истекла.

  

„Новац је нестао… Свађам се са њима када треба да ми дају паре за зимску одећу. Дали
су ми 20.000 динара, то је ништа“, каже Адајфи.
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Каже да му је речено да уговор по ком Србија мора да га прихвати истиче 2018, после
две године боравка. Током тог времена, држава Србија се према њему понашала
непријатељски, надзирала га и ометала његову интеграцију, каже Адајфи.

  

  

БИРН је послао питања Министарству унутрашњих послова Србије, које је надлежно за
Адајфијев случај, али одговор није стигао до објављивања овог текста.

  

Адајфи каже да су му представници Србије пре доласка обећали да ће имати стално
боравиште и обезбеђено школовање на факултету. Наводи да су му исто обећали и
званичници америчког Стејт Дипартмента. Мансур каже да је одбио понуду, у нади да
ће завршити у некој арапској земљи, али је послат у Београд против своје воље. Када је
постало јасно да Србија нема намеру да га интегрише, ступио је у штрајк глађу који је
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трајао 48 дана.

  

Депортација у његов родни Јемен, где од 2015. године бесни рат, била би опасна по
Мансуров живот. Он каже да би најрадије отишао у Катар, где има рођаке. Плаши се
судбине других бивших заточеника Гвантанама. У априлу ове године власти у Сенегалу
депортовале су два бивша притвореника у њихову родну Либију, где су нестали, према
наводима медија.

  

Мансуров однос са МУП-ом се погоршао након што је 2017. дао интервју за америчку ТВ
мрежу ПБС у ком је говорио о лошем односу власти према њему. Казао је и да је
пронашао скривене камере у свом стану.

  

„Мрзе ме баш много због тога“, каже Адајфи. Додаје да је трпео претње од припадника
полиције и да је био притваран два пута без разлога - једанпут након разговора са
новинарима.

  

„Један полицајац ми је рекао: ‘Имамо момке који су ратовали у Босни који би баш волели
да те упознају’“, рекао је Мансур.

  

Каже да му је полиција забранила да се моли док је био у притвору, а када је ипак почео
да клања, један полицајац је подметнуо своју чизму на место где се Адајфијево лице
спуштало током молитве.
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Полиција је привела још најмање једну особа блиску Мансуру зато што се дружила са
њим, каже Адајфи.

  

Његови покушаји да оствари право на образовање и посао такође су били осујећени.
Након што је уписао један приватни београдски факултет и положио шест испита са
високим оценама, исписан је са факултета.

  

„Схватили су да сам био у Гвантанаму“, каже Мансур.

  

Другом приликом покушао је да се запосли као возач, али надлежни су били згрожени
том идејом.

  

„Рекли су ‘нећеш никада добити возачку дозволу у Србији, јер је то безбедносно питање,
а ти си претња за нашу државу’“, казао је Адајфи.

  

За време боравка у Србији, Адајфи је писао о Гвантанаму за Њујорк тајмс, а тренутно
ради на својим мемоарима и књизи о уметничким сликама које су направили бивши
притвореници.

  

Документарац британског ББЦ-ја о уметничким делима затвореника Гвантанама, у ком је
Адајфи учествовао, добио је награду. Адајфи каже да је био позван да присуствује
церемонији у Британији, али му српске власти нису обезбедиле путне исправе.

  

Он инсистира да је невин провео 14 година у затвору, али жели да поручи председнику
Александру Вучићу да би се радије вратио у Гвантанамо него остао у Србији.

  

„Ако не можете да нађете место за мене, молим вас вратите ме назад у Гвантанамо, не
могу да останем под оваквим околностима“, каже Адајфи.
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( Бирн - Јавно.рс )
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